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HISTORIE

S O N D ER-  U N D 
D I R EK T FAH R T EN
Individuelle, zeitkritische 
Transportdienst- 
leistungen in Europa

SPECIAL 
SER V I CE S
z.B. flexible Transporte 
via Air-Charter oder 
On Board Courier

E - K U R I ER . N E T
Europas größte  
Kurierplattform mit über  
2.000 registrierten  
Partnern

Q O B R A
Die hauseigene internet

basierte Buchungsplattform für 
Direktfahrten

Q O B R A 
E XPR E SS

Das Webmodul für Ihren 
Weltweiten Expressversand

HIERL & MÜLLER ist mit fast 40 Jahren Logistik- und 
Kurier-Know-how weit mehr als Ihr kompetenter 
Express- und Logistik-Dienstleister aus Niederbayern. 
Das innovative Familienunternehmen bietet seinen 
bundesweiten Kunden passgenaue logistische 
One-Stop-Shopping-Lösungen bei den unterschied-
lichsten Herausforderungen rund um Transport und 
Logistik. Kern der seit 2006 nach der Qualitätsnorm 
DIN ISO 9001:2008 zertifizierten Dienstleistungen 
sind die Bereiche Sonder- und Direktfahrten, Special 
Services, e-kurier.net und QOBRA.

Der Erfolg von HIERL & MÜLLER basiert auf den 
Säulen Fairnessqualität, Flexibilität, Unabhängigkeit 
und Nachhaltigkeit gepaart mit bayerischer Boden-
ständigkeit, sozialem Engagement und unternehme-
rischer Weitsicht. Der „Vorsprung aus Begeisterung“ 
ist dabei seit Jahrzehnten einem engagierten Team 
aus professionell geschulten Logistikexperten 
geschuldet. 

HIERL & MÜLLER ist längst eine feste Größe der 
europäischen KEP- und Direkt-Logistik-Branche 
geworden. Dies wird auch durch das Engagement im 
Vorstand des mitgliederstärksten Branchenverbands, 
des Bundesverbands der Kurier-Express-Postdienste 
(BdKEP), unterstrichen.  
Darüber hinaus organisiert HIERL & MÜLLER in 
Kooperation mit dem Verband und einer Interessen
gemeinschaft seit vielen Jahren Europas wohl 
wichtigste Messe & Konferenz für den KEP-Mittel-
stand, die KEP-together, die alle zwei Jahre an 
wechselnden Standorten stattfindet.

Zahlreiche Auszeichnungen, wie z.B. die Nominierung 
für den „Innovationspreis IT“, bestätigen den Innova-
tionsgeist von HIERL & MÜLLER. 

HIERL & MÜLLER — 
IMMER EIN BISSCHEN MEHR  
ALS SIE ERWARTEN.

LOGISTIK-VORSPRUNG  
MIT BEGEISTERUNG  
MADE IN STRAUBING
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PREMIUM-LOGISTIK  
GIBT SICHERHEIT  
SONDER- UND  
DIREKTFAHRTEN

Auf die immer spezielleren Anforderungen der 
Wirtschaft hat HIERL & MÜLLER frühzeitig reagiert 
und bietet heute im Verbund mit starken Partnern 
europaweit logistische Spezialdienstleistungen rund 
um Just-in-time Logistik an. 

„Steigende logistische Anforderungen durch bedarfs
synchrone Produktionen und komplexere Wirt-
schaftsabläufe lassen eine stärkere Nachfrage bei 
zeitsensiblen Direktfahrten erwarten. Hier werden 
längerfristig aber nur zuverlässige Qualitätsdienst-
leister im Spiel bleiben.“ So die Einschätzung der 
Logistikberatung first mile, Hamburg. 

HIERL & MÜLLER hat sich längst als Qualitäts
anbieter in den Segmenten Sonder- und Direktfahr-
ten sowie Special Services etabliert. An 365 Tagen im 
Jahr wird Premium-Logistik stets neu unter Beweis 
gestellt – und das 24 Stunden am Tag.

Für kundenspezifische Sonder- und Direktfahrten 
kommen moderne Fahrzeuge mit einer Nutzlast 
zwischen 200 kg (Pkw/Kombi) und 2.200 kg (7,5 t Lkw) 
zum Einsatz.

SONDER- UND DIREK TFAHRTEN SPECIAL SERVICES

SPECIAL  
SERVICES

Wenn ein Transport auf der Straße zu lange dauern 
würde, arrangiert das Team von HIERL & MÜLLER 
passgenau einen Lufttransport als Special Service. 
Das kann ein On-Board-Kurier sein, der mit Ihrer 
Sendung als persönliches Reisegepäck per Linienflug 
Richtung Bestimmungsort aufbricht. 

Oder es wird je nach Bedarf und Situation ein 
Helikopter oder Flugzeug gechartert. Das geschulte 
Special-Service-Team verfügt über mehrsprachige 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit fundierten 
Zoll- und Visa-Kenntnissen und langjährigen Airline-
Kontakten.
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e-kurier.net  
EUROPAS GRÖSSTE  
KURIERPLATTFORM

QOBRA  
DIREKTFAHRTEN 
PER MOUSEKLICK

2013 kam mit QOBRA der nächste große Entwick-
lungsschritt. HIERL & MÜLLER führte eine internet-
basierte Buchungssoftware für Kunden ein. Von da 
an konnten Sonder- und Direktfahrten bequem und 
schnell online kalkuliert und beauftragt werden. 

Dank sofortiger Preisberechnung, Statusmeldungen 
zur Verfügbarkeit der benötigten Fahrzeuge und der 
unkomplizierten Datenerfassung inkl. automatischer 
Auftragsbestätigung ist die individuell anpassbare 
Software integraler Bestandteil vieler Logistikabtei-
lungen geworden. 

Dank permanenter technischer Weiterentwicklun-
gen und individueller Anpassungen lässt sich die 
Buchungsplattform QOBRA in fast jede IT-Landschaft 
integrieren. Auch eine SAP-Schnittstelle wurde be-
rücksichtigt.

e-kurier.net QOBRA

HIERL & MÜLLER zählt zu den Vorreitern bei der 
digitalen Vernetzung von Kurieren in Deutschland 
und Europa. Bereits 2003 wurde die Internetplattform 
www.e-kurier.net gestartet.  
Sie hat sich mittlerweile zur größten ihrer Art ent
wickelt und vernetzt heute mehr als 2.000 registrierte 
Kurierdienste in ganz Europa. Verbindliche Standards 
und ein professionelles Bewertungssystem sorgen für 
ein einheitliches Qualitätslevel.  

e-kurier.net ist aber nicht nur gut für Kuriere, sondern 
auch für die Umwelt. Durch die Möglichkeit von 
Rückladungsverkehren können in hohem Maße viele 
Fahrkilometer und Emissionen vermieden werden. 
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HIERL & MÜLLER GOES GREEN

DER UMWELT  
VERPFLICHTET

WENIGER  
IST MEHR

UNSER UMWELT- 
PARTNER

WIR DENKEN HIN 
UND ZURÜCK

Mit seiner SAVE CO₂-Initiative will HIERL & MÜLLER 
einen positiven Beitrag zur Verbesserung von Öko-
bilanzen im Logistik-Bereich liefern. Denn es ist Zeit 
zum Handeln. 

Die 27 Millionen leichten Nutzfahrzeuge, also Trans-
porter und Vans, wie sie auch bei der Nutzung der 
Buchungsplattform QOBRA zum Einsatz kommen, 
machen laut NABU rund 10 Prozent des Fahrzeug-
bestands in Europa aus und verursachen so etwa 
ein Zehntel der verkehrsbedingten CO₂-Emissionen. 

Verschärft wird die Situation durch die hohe Anzahl 
an Leerfahrten. Die Güterkraftverkehrsstatistik weist 
rund 155 Mio. Leerfahrten mit „großen“ Lkw aus 
(2018). Experten gehen davon aus, dass auf euro-
päischen Straßen die Laderäume der Lkw nur zu 
60 Prozent genutzt werden. Und genau da setzt 
die Initiative SAVE CO₂ an. Der innovative Premium-
Logistiker HIERL & MÜLLER möchte nicht länger nur 
Teil des Emissionsproblems sein, er möchte aktiver 
Teil der Lösung werden.

Dass der Einsatz von Künstlicher Intelligenz auch zur 
Vermeidung von CO₂-Emissionen beitragen kann, 
zeigt SAVE CO₂ von HIERL & MÜLLER sehr anschau-
lich. Durch bessere Laderaumauslastungen bei Rück- 
und Weiterfahrten werden Leerkilometer verringert 
und Emissionen eingespart. Registrierte Nutzer 
können unter www.qobra.de wie auf einem Taschen-
rechner sofort das konkrete CO₂-Einsparpotenzial für 
ihren Transportauftrag ablesen. 

Für jede eingesparte Tonne CO₂ spendet HIERL & 
MÜLLER am Jahresende 5 Euro an den gemein
nützigen Verein Bergwaldprojekt e.V.  
Weniger Leerkilometer ergeben somit mehr  
CO₂-Einsparungen und mehr konkrete Hilfe für den 
Schutz, Erhalt und die Pflege europäischer Berg
wälder und angrenzender Kulturlandschaften.

Das Bergwaldprojekt will mit seiner konkreten Arbeit 
einen aktiven Beitrag leisten, um langfristig und 
dauerhaft die Biodiversität der heimischen Wälder zu 
erhalten und eine sozialverträgliche und ökologische 
Waldnutzung zu etablieren. Außerdem arbeitet man 
an einem gesellschaftlichen Wandel hin zu einer 
klima- und naturverträglicheren Lebensweise.

Hintergrund: Naturnahe Bergwälder der Mittelgebirge 
und der Alpen bieten Schutz vor Erosion, Hochwasser, 
Trockenheit, Steinschlag und Lawinen. Gemeinsam 
mit den Mooren sind sie wichtig für unser Klima, eine 
Sicherung der Artenvielfalt und für die Biodiversität. 
Wälder sind wertvolle Erholungsräume, bieten aber 
auch wichtige Wirtschaftsgüter für den Menschen. 

Die heimischen Wälder werden seit Jahrzehnten 
durch hohe Schadstoffeinträge aus Verkehr, Industrie 

und Landwirtschaft geschwächt. Wir geben ihnen 
jetzt ein klein wenig zurück. Machen Sie mit!

Bergwaldprojekt e.V. · Würzburg,  
Tel. 0931 4526261 · www.bergwaldprojekt.de 

Quellenangaben: Bundesministerium für Verkehr und digitale 

Infrastruktur | MSV Mediaservice & Verlag GmbH | NABU 

Sonder- und Direktfahrten zeichnen sich meist durch 
Kurzfristigkeit und wechselnde Destinationen aus. 
Und das stellt den Fahrer, der ja meist auch Unter-
nehmer ist, stets vor die gleiche Herausforderung: 
Wie komme ich an dem neuen, unbekannten 
Empfangsort an passende Ladung für meine Rück- 
oder Weiterfahrt? An dieser Stelle kommt Europas 
größte Kurierplattform, e-kurier.net, ins Spiel. Die 
Möglichkeit für passgenaue Rückladungsverkehre 
steigt enorm. 

„Gerade für kleine und mittelständische Transport-
unternehmen lohnt sich der Anschluss an Transport-
netzwerke besonders. Sie kommen dadurch in den 
Genuss von Netzwerkeffekten (sowie Mengeneffek-
ten). KMUs der Straßenlogistik können die Zahl ihrer 
Leerfahrten damit effektiv minimieren.“  
(MM Logistik 06.03.2018)
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Fast 40 Jahre gelebte Fachkompetenz und beste 
Kontakte im europäischen Kurier- und Expressdienst-
Markt, verbunden mit dem täglichen Engagement 
der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter von HIERL & 
MÜLLER, sind Garant für die hohe Qualität unserer 
neuen Buchungsplattform QOBRA EXPRESS. 

Damit sparen Sie künftig nicht nur Kosten sondern 
auch Zeit, denn die unübersichtliche und aufwen-
dige Suche nach der für Sie passenden Versand
lösung im standardisierten Express-Segment entfällt. 
„Delivered by partners, managed by HIERL & 
MÜLLER“ ist die Erfolgsformel von QOBRA EXPRESS. 
Wir kennen die Stärken und Möglichkeiten unserer 
großen Logistik-Partner und bieten Ihnen mit QOBRA 
EXPRESS „simply the best“, das vielleicht Beste aus 
allen Express-Welten.

Das Fundament der neuen Plattform sind die Koope-
rationen mit großen System-Netzwerken in Deutsch-
land, Europa und auf der ganzen Welt, die zuver-
lässige und schnelle Abholungen und Zustellungen 
gewährleisten. Ihre Sendungen werden zu attraktiven 
Konditionen im Hintergrund sicher über die Systeme 
der großen Player befördert. Im Vordergrund agiert 
für Sie das Herzstück von HIERL & MÜLLER, das 
vertraute Kundendienst-Team. Es kümmert sich wie 
gewohnt kompetent und freundlich ganz individuell 
um Ihre Anliegen: ob Nachfrage, Auslieferbestätigung 
oder Rechnungskopie. So geht One-Stop-Shopping in 
der Logistik heute.

WEITERE VORTEILE IM ÜBERBLICK: 

• �Ihr Vertragspartner bleibt der Premium-Logistiker 
HIERL & MÜLLER, Qualitätsanbieter in den 
Segmenten Sonder- und Direktfahrten

• �Keine Kopplung an ein Mindestaufkommen

• �Übersichtlichkeit und Transparenz

• �Bequeme Registrierung und einfache Eingabe 
Ihrer Versand-Parameter

Testen Sie QOBRA EXPRESS für Ihren nächsten 
Express-Versand. Jetzt registrieren unter: 
www.qobra-express.de

QOBRA EXPRESS

QOBRA EXPRESS  
WELTWEIT ALLES AUS  
EINER HAND
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SONDER- & DIREKT-
FAHRTEN VIA QOBRA 
EXPRESS-VERSAND  
MIT QOBRA EXPRESS

WE COULDN’T  
EXPRESS IT BETTER

WUNSCHGEMÄßE 
LÖSUNG AUF 
IHRE BEDÜRFNISSE 
ANGEPASST

VERTRÄGE MIT DEN 
GLOBAL PLAYERN

FAST 40 JAHRE 
FACHKOMPETENZ

ALLES AUS 
EINER HAND

VERKNÜPFUNG 
MIT QOBRA



SCHNELL 
FLEXIBEL  
KOMPETENT 

E - K U R I ER . N E T  |  Q O B R A  |  Q O B R A  E XPR E SS

Hierl & Müller 
Inh. Eberhard Hierl 
Gustav-Hertz-Str. 10 
94315 Straubing

Tel. 09421 99450 
Fax 09421 994545

info@hierl-mueller.de 
www.hierl-mueller.de
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